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1. 1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
2. 2. Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπούμπα

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2430/5.12.2019 Ερώτηση με θέμα: 
«Ανάδειξη του αρχαίου ναού Αφροδίτης στην Θεσσαλονίκη»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2430/5.12.2019 Ερώτησης των Βουλευτών, 
κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου και Κωνσταντίνου Μπούμπα, και σύμφωνα με τα στοιχεία που 
έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Με την υπ’ αρ. ΥΠΑΙΘΠΑ/ ΓΔΑΠΚ/ ΔΙΠΚΑ/ ΤΑΧ/ Φ16/ 97112/ 25440/ 5691/ 
4801/04.10.2012 Υπουργική Απόφαση εγκρίθηκε η προσωρινή κατάχωση αρχαίων 
καταλοίπων που αποκαλύφθηκαν σε οικόπεδο επί των οδών Δημητρίου Καραολή 32 και 
Αντιγονιδών 38 στη Θεσσαλονίκη, για λόγους ασφαλείας των ομόρων οικοδομών. Εντούτοις, 
οι εν λόγω εργασίες δεν υλοποιήθηκαν, λόγω της προσφυγής του σωματείου «ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ 
ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ» στο Συμβούλιο της Επικρατείας, για την αναστολή των 
εργασιών. Η Επιτροπή Αναστολών του ΣτΕ με την αριθμ. 742/2012 απόφασή της απέρριψε 
την προαναφερθείσα προσφυγή. 

Οι εργασίες προσωρινής κατάχωσης των αρχαίων, καθώς και η εκπόνηση των 
αναγκαίων μελετών για την αποκατάσταση των αρχαίων στο ως άνω οικόπεδο ξεκίνησαν τον  
Σεπτέμβριο του 2019 με την έκδοση Υπουργικής Απόφασης για το έργο “Επείγουσες 
στερεωτικές και αναστηλωτικές εργασίες για την προστασία και ανάδειξη των αρχαιολογικών 
καταλοίπων στο οικόπεδο επί των οδών Καραολή Δημητρίου 32 και Αντιγονιδών 38 στην 
περιοχή της πλατείας Αντιγονιδών στη Θεσσαλονίκη, απολογιστικά και με αυτεπιστασία από 
την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης” (αρ. ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΑΠΚ/ ΔΙΠΚΑ/ ΤΠΚΑΧΜΑΕ/ 
Φ31/ 387194/ 276172/ 8120/ 3219/ 30.09.2019), συνολικής δαπάνης ποσού 70.000€ από το 
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 2019 (κωδ. 2014ΣΕ51400000). 

Με βάση των ως άνω Απόφαση, η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης έχει προχωρήσει στην ανάθεση και εκτέλεση ενεργειών, και ειδικότερα στην 
εκπόνηση αρχιτεκτονικής μελέτης ανάδειξης του αρχαιολογικού χώρου, εκπόνηση μελέτης 
φέροντα οργανισμού μόνιμης αντιστήριξης, διαδρομών πρόσβασης και τυχόν προστατευτικής 
στέγασης, και εργασίες προσωρινής κατάχωσης του αρχαιολογικού χώρου, όπου απαιτείται. 

Τους πρώτους μήνες του 2020, οι υπό εκπόνηση προκαταρκτικές μελέτες ανάδειξης 
θα αποσταλούν, κατά τα προβλεπόμενα, προς έγκριση από τα αρμόδια συμβούλια του 

mailto:atneke@culture.gr


ΥΠ.ΠΟ.Α. Εφόσον εγκριθούν, θα ανατεθεί η εξειδίκευση των προκαταρτικών προτάσεων της 
ανάδειξης με την εκπόνηση της μελέτης εφαρμογής τους. Στη συνέχεια, η αρμόδια Εφορεία 
θα υλοποιήσει τις εγκεκριμένες εργασίες ανάδειξης, οι οποίες θα περιλαμβάνουν την 
κατασκευή μόνιμης αντιστήριξης των όμορων οικοδομών και πρανών, τον ανασχεδιασμό του 
διευρυμένου δημόσιου χώρου, τη διαμόρφωση διαδρομών για την περιήγηση επισκεπτών, 
τον ευπρεπισμό των τυφλών όψεων των όμορων κτιρίων, την τοποθέτηση πληροφοριακού 
υλικού, την αποκατάσταση της μορφής των αρχαιολογικών καταλοίπων και τη δημιουργία 
αντιγράφων των αρχιτεκτονικών μελών και γλυπτών του ναού και την τοποθέτησή τους στο 
μνημείο.

Για τις ανωτέρω εργασίες αντιστήριξης και ανάδειξης του ναού, του Υπουργείο 
Πολιτισμού έχει εγγράψει στο Πρόγραμμα Δράσης για το έτος 2020 το ποσό των 350.000€. 
Τέλος, η διαδικασία απαλλοτρίωσης του οικοπέδου βρίσκεται στο στάδιο ολοκλήρωσης από 
τις αρμόδιες κεντρικές υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΔΙΠΚΑ
3. ΔΑΑΜ
4. ΕΦΑ Πόλης Θεσσαλονίκης
5. ΕΔΕΠΟΛ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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